

**Úrad pre reguláciu elektronických
komunikácií a poštových služieb**

Ing. Vladimír Kešjar, predseda
Továrenská 7, P. O. Box 40
828 55 Bratislava 24

V Bratislave, dňa 15.2.2019

**Vec: Oznámenie Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb o zámere vykonať
zmenu v existujúcich terestriálnych prevádzkových povoleniach vydaných spoločnosti Towercom, a.s.**

Vážený pán predseda,

v súvislosti so zverejneným zámerom Úradu vykonať zmeny v existujúcich prevádzkových povoleniach pre územia frekvenčných vyhradení tvoriacich štyri celoplošné terestriálne multiplexy, uverejnenom na stránke Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb dňa 17.1.2019, predkladá Rozhlas a televízia Slovenska vlastné stanovisko k tomuto materiálu.

S pozdravom,

Rozhlas a televízia Slovenska
Mgr. Vladimír Hübner
riaditeľ Sekcie techniky RTVS

Príloha č. 1: Pripomienky RTVS

Príloha č. 1

Pripomienky RTVS

k dokumentu „Oznámenie Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb o zámere vykonať zmenu v existujúcich terestriálnych prevádzkových povoleniach vydaných spoločnosti Towercom, a.s.“ v procese konzultácií podľa §10 zákona č.351/2011 z. Z. o elektronických komunikáciách

Názov návrhu opatrenia: Oznámenie Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb o zámere vykonať zmenu v existujúcich terestriálnych prevádzkových povoleniach vydaných spoločnosti Towercom, a.s.

Identifikačné údaje dotknutej osoby: Verejnoprávny vysielateľ, zapísaný v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel Po, vložka č. 1922/B

Obchodné meno/názov/meno a priezvisko: Rozhlas a televízia Slovenska

IČO: 47 232480

Kontaktná osoba, tel. číslo a adresa elektronickej pošty: Mgr. Vladimír Hübner, riaditeľ Sekcie techniky RTVS, +421 919 24 77 08, vladimir.hubner@rtvs.sk

Stanovisko RTVS k navrhovanej zmene:

Oznámenie Úradu o zámere vykonať zmenu v existujúcich prevádzkových povoleniach sa opiera o „Rozhodnutie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2017/899 o využívaní frekvenčného pásma 470 – 790 MHz v Únii“ zo dňa 17.5.2017, ktoré ukladá členským štátom Európskej Únie do 30. júna 2020 uvoľniť časť uvedeného spektra v rozsahu 694 – 790 MHz využívaného terestriálnou televíznou službou.

Úrad vo svojom zámere uvádza, že so spoločnosťou, ktorá je držiteľom prevádzkových povolení pre jednotlivé územia frekvenčných vyhradení tvoriacich 1. - 4. multiplex intenzívne komunikoval o predčasnom uvoľnení týchto frekvencií z frekvenčného pásma 694-790 MHz.

RTVS má za to, že navrhované zmeny v 1. - 4. multiplexe, tak ako ich predpokladá predložený zámer, idú do značnej miery na rámec tejto povinnosti.

Dokument prerokovaný Skupinou pre digitálne vysielanie Slovenskej republiky „Plán využívania frekvenčného pásma 470 - 790 MHz v SR“ schválený na Porade vedenia Ministerstva dopravy a výstavby SR dňa 11. júna 2018 v Tabuľke č. 2 jednoznačne uvádza počet frekvenčných vyhradení v pásme 694 - 790 MHz v jednotlivých terestriálnych multiplexoch Slovenskej republiky nasledovne: 8 (MUX 1), 9 (MUX 2), 3 (MUX 3) a 0 (MUX 4). V predloženom zámere Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb je počet zmenených frekvenčných multiplexov výrazne vyšší: 10 (MUX 1), 12 (MUX 2), 5 (MUX 3) a 9 (MUX 4). Najmä 9 zmien frekvenčných vyhradení v multiplexe 4, ktoré nekorešpondujú s vyššie uvedeným Rozhodnutím Európskeho parlamentu a Rady, vyvoláva otázku o uplatnenej miere nevyhnutnej zmeny v predloženom zámere.

Predložený zámer ďalej nehovorí o zmenách, ktoré by mali nastať vo viac ako desiatich miestnych multiplexoch prevádzkovaných na Slovensku v uvedenom frekvenčnom pásme, a neuvádza časový zámer realizácie predloženého návrhu.

Taktiež si dovoľujeme upozorniť, že už spomínaný materiál Ministerstva dopravy a výstavby Slovenskej republiky „Plán využívania frekvenčného pásma 470 - 790 MHz v SR“ k uvedenej problematike v časti 3.1 hovorí, že podmienkou zachovania súčasného stavu pozemského digitálneho TV vysielania je aspoň čiastočný prechod z DVB-T na DVB-T2. RTVS si preto dovoľuje navrhnúť rozšíriť navrhované zmeny v existujúcich prevádzkových povoleniach o túto skutočnosť (DVB-T2).

Nakoľko predložený zámer neoboznamuje zainteresované strany s bližšími podrobnosťami, ktoré by umožňovali vyhodnotiť okrem iného dopad navrhovaných zmien na reálne pokrytie jednotlivých terestriálnych multiplexov v Slovenskej republike (materiál obsahuje iba kanálové zmeny jednotlivých frekvenčných vyhradení, nie parametre konkrétnych vysielačov), RTVS sa vo vzťahu k verejnoprávneho multiplexu MUX3, ktorý je zákonom 532/2010 o Rozhlase a televízii Slovenska definovaný ako primárna distribučná platforma RTVS, nemôže bez znalosti týchto podrobností k jednotlivým zmenám relevantne vyjadriť.



Dátum: 15. 2. 2019

Meno a priezvisko, funkcia oprávnenej osoby: Mgr. Vladimír Hübner, riaditeľ Sekcie techniky RTVS